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Председателят на Европейската Комисия Жозе Мануел Барозу предупреди страните от ЕС, че
внезапен отказ за членството на Турция в ЕС би могъл да създаде усещане, че съюзът е
неприятелски настроен към исляма, съобщава Netinfo.
Коментарите на Барозу, публикувани във френския седмичен вестник "Поан", сапо повод думите на
комисаря по разширяването Оли Рен, според когото поддържането на идеята за "привилегировано
партньорство" с Турция вместо пълноправно й членство в ЕС е отслабило "надеждността" на ЕС.
Някои европейски страни изразиха безпокойство от идеята за по-нататъшно разширяване на съюза
след решението за приемането на България и Румъния от началото на следващата година,
припомня Ройтерс. 
Внезапно "не" за Турция, защото сме променили мисленето си, ще бъде сметнато за знак на
арогантност или дори ислямофобия, заяви Барозу. 
"Ако ме попитате дали Турция може да стане член на ЕС днес, отговорът е "не". Но след 15, 20 или
25 години, кой може да каже какво ще бъде положението в Турция и в Европа?", допълни той. 
Германският канцлер Ангела Меркел също заяви, че преговорите с Анкара ще бъдат "дълъг път" и
посочи, че нейната консервативна партия остава скептично настроена относно присъединяването
на страната.
Докато бяха в опозиция, християндемократите искаха "привилегировано партньорство" вместо
пълноправно членство за Турция, припомнят осведомителните агенции.
"Няма промяна на възгледите - позицията на християндемократите остава същата. Смятаме, че
привилегированото партньорство е много по-правилно", заяви Меркел пред германската телевизия
А Ер Де по време на посещението си в Турция. 
"Предишното правителство е решило някои неща, ЕС е решил да започне преговори с Турция, в
такъв случай ние ще ги продължим", допълни тя.
По време на визитата си в Анкара Меркел посочи, че Турция трябва да зачита ангажиментите си
към Кипър, за да може да продължи присъединителните преговори. 
Турският премиер Реджеп Тайип Ердоган обаче изключи каквато и да е отстъпка по този въпрос,
докато не бъдат вдигнати международните икономически санкции спрямо Севернокипърската
турска република.
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